	A. PRACTICO 1: En la Empresa “Canguros al Japón” realizar: DIARIO con el comprobante en la leyenda, Mayor en “T”de......... y  Mayor  COMPLETO de ........
      PRACTICO 2: En la Empresa “Balancetes al Toque” realizar: Balancete de SALDOS               

      con la cuentas ordenadamente y completa la Hoja de Trabajo.
B. TEORICO


PRACTICO 1:
1. Se inician actividades en este día de Diciembre en la empresa “Canguros al Japón” dirigida por Víctor Puazo, con la siguiente integración: MERCADERIAS 800, ACREDORES POR COMPRAS 4000, MUEBLES 3000, CAJA 10200, INMUEBLE 20000.

2.Venta de mercaderías con factura por 2000 al Sr Coco Dundee. Exenta IVA. Costo800.  El Sr. Coco nos da como entrega un cheque del Banco Australiano por 500, según recibo.

3.Abre cuenta corriente en Banco CELESTE depositando 3000 en efectivo y el cheque del Bco. Australiano.  El Banco  descuenta 100  por gastos de libreta con nota de débito.

4.Compra de mercaderías con factura por 6000 más IVA(al 20%), pagando 1000 con cheque del CELESTE según recibo. Y se extiende conforme por el resto a pagar a 60 días con recibo conforme.

5.Pago Impuestos Municipales 500 con recibo, abonando con un cheque del CELESTE.

6. Se  cobra el saldo a Coco según recibo.

7.Venta de mercaderías con factura en 4000 más IVA. Costo 2000. Se extiende nota de débito por intereses en 200 más IVA y recibo de conforme por la mitad de la operación más los intereses.

8.Venta de mercaderías en 3000 más IVA, con boleta de contado, recibiendo cheque del BANCO Colombiano. Costo 50%.

9.En el Banco CELESTE se deposita el cheque del caso anterior con boleta de depósito y se solicita un préstamo bancario de 1400 para pagarlo en 48 cuotas.

PRACTICO 2:
SALDOS DE CUENTAS en la Empresa “Balancetes al Toque”:                   

Mercaderías  3000,  Muebles y Utiles 2000,  Capital  10000, Fletes 1000, Intereses Ganados 1200, Vehículos  2000,    BROU   500, Acreedores por Compras 400, Ventas  3000,  Propaganda 1500,                Propaganda a Pagar  1200, Costo de Ventas 2000,Comisiones Ganadas  4000, Caja   8500,        Gastos Generales 100, Alquileres Ganados 300, IVA 1300 (deuda con DGI)  y Alquileres a Cobrar  800.

TEORICO

1. Asientos de RESULTADOS Y CIERRE DE LIBROS DE “Balancetes al Toque” en un DIARIO. Además justifica él porque de hacer los asientos de RESULTADOS.

2. Clasifica los hechos económicos Nº  6, 8  y  9 de “Canguros al Japón”.
3. Definición de Bienes y clasificación según el Código CIVIL.
4. Clasifica e indica el significado de las siguientes cuentas: SUELDOS/ SUELDOS A PAGAR/ DEUDORES EN GESTION/ BPS/ DEUDORES CONCORDATARIOS.
5. Si por el caso 5 en “Canguros al Japón” se  registró: Impuestos Municipales al debe y Banco AUSTRALIANO al haber por 500, ¿qué solución ofreces?
6. Realiza los ajustes  correspondientes si en “Canguros al Japón” ocurriera que:                                                             
a) El arqueo de CAJA al final da 9000 y b) No se da el caso 6, sino que al contrario se confirma la incobrabilidad de Coco.

	A- PRACTICO 1: En la Empresa “LOS LAURELES” realizar: DIARIO con el comprobante en la leyenda, Mayor en “T” de......... y  Mayor  COMPLETO de ........
      PRACTICO 2: En la Empresa “Balancín” realizar: Balancete de SALDOS               

      con la cuentas ordenadamente y completa la Hoja de Trabajo.
B- TEORICO


PRACTICO 1:
1. Se inician actividades en este día de Diciembre en la empresa ” LOS LAURELES ", con la siguiente integración: MERCADERIAS 1800, ACREDORES POR COMPRAS 4000, MUEBLES 3000, CAJA 10200, INMUEBLE 20000.

2.Venta de mercaderías con factura por 2000 al Sr Sini BA. Exenta IVA. Costo800.  El Sr. Coco nos da como entrega un cheque del Banco PETRAS por 500, según recibo.

3.Abre cuenta corriente en BROU depositando 3000 en efectivo y el cheque del Bco. PETRAS.  El Banco  descuenta 100  por gastos de libreta con nota de débito.

4.Compra de mercaderías con factura por 6000 más IVA(al 20%), pagando 1000 con cheque del BROU según recibo. Y se extiende conforme por el resto a pagar a 60 días con recibo conforme.

5.Pago Gastos de OSE 300 con recibo, abonando con un cheque del BROU .

6. Se  cobra el saldo a Coco según recibo.

7.Venta de mercaderías con factura en 4000 más IVA. Costo 2000. 

8. Se extiende nota de débito por intereses en 200 más IVA y recibo de conforme por 2000, todo por la operación anterior.

9.En el Banco BROU se deposita el cheque del caso anterior con boleta de depósito y se solicita un préstamo bancario de 1400 para pagarlo en 48 cuotas.

PRACTICO 2:
SALDOS DE CUENTAS en la Empresa “No te Duermas”:                   

Mercaderías  3000,  Muebles y Utiles 2000,  Capital  10000, Fletes 1000, Intereses Ganados 1200, Vehículos  2000,    BROU   500, Acreedores por Compras 400, Ventas  3000,  Propaganda 1500,                Propaganda a Pagar  1200, Costo de Ventas 2000,Comisiones Ganadas  4000, Caja   8500,        Gastos Generales 100, Alquileres Ganados 300, IVA 1300 (deuda con DGI)  y Alquileres a Cobrar  800 .

TEORICO

1-   Clasifica los hechos económicos Nº  6, 8  y  9 de “LOS LAURELES”.
2- Asientos de RESULTADOS Y CIERRE DE LIBROS DE “No te Duermas” en un DIARIO. Además justifica él porque de hacer los asientos de RESULTADOS.

3- Explica la diferencia entre el registro por SUELDOS a fin de mes sin PAGO(Ej.: el 31/01) y el REGISTRO el día de pago por el mes anterior( 05 de febrero).
4- Clasifica e indica el significado de las siguientes cuentas: SUELDOS/ Vales A PAGAR/ DEUDORES EN GESTION/ BPS/Quita por CONCORDATO.
5- Si en el Diario se  registró: Gastos Generales al debe y CAJA haber por 100, por un recibo de UTE de 100 + IVA, ¿qué solución ofreces?
6- Realiza los ajustes  correspondientes si en “LOS LAURELES” ocurriera que:                                                             
a) El arqueo de CAJA al final da 9000 y b) No se da el caso 6, sino que al contrario se confirma la incobrabilidad de Coco.

	PRACTICO 1: En la Empresa “ SOL y LUNA” realizar: DIARIO con el comprobante en la leyenda, Mayor en “T”de......... y  Mayor  COMPLETO de ........
 PRACTICO 2: En la Empresa “ENORE” realizar: Balancete de SALDOS               

      con la cuentas ordenadamente y completa la Hoja de Trabajo.
TEORICO


PRACTICO 1:
1. Se inician actividades en este día de Febrero en la empresa “ SOL y LUNA” FEBRERO AL SOL” dirigida por Pancho Dotazzo, con la siguiente integración: MUEBLES y Uts. 5000, CAJA 12500, MAQUINAS 20000, MERCADERIAS 800, ACREDORES POR COMPRAS 4000.

2..Abre cuenta corriente en Banco OLAS depositando 6000 en efectivo con boleta de depósito.  El Banco  descuenta 100  por gastos de libreta con nota de débito.

3.Venta de mercaderías con factura por 2500 al Sr  Pepe. Exenta de IVA. Costo 800.  El Sr. Pepe nos da como entrega un cheque del Banco OLAS, por  500, según recibo.

4.Compra de mercaderías con factura por 6000 más IVA(al 20%), pagando 1000 con cheque del OLAS según recibo. Y se extiende conforme por el resto a pagar a 60 días con recibo conforme.

5.Pago Alquileres en La Pedrera 500 con recibo, abonando con un cheque del OLAS.

6. Se  cobra el saldo a Pepe según recibo.

7.Venta de mercaderías con factura en 4000 más IVA. Costo 2000. Se extiende nota de débito por intereses en 200 más IVA y recibo de conforme por la mitad de la operación más los intereses.

8.Venta de mercaderías en 3000 más IVA, con boleta de contado, recibiendo cheque del BANCO VALIZAS. Costo 50%.

9. El Acredor inicial  me recarga 500, por intereses + IVA, por demora de pago, según nota de débito.  

PRACTICO 2:
SALDOS DE CUENTAS en la Empresa “ENORE”:                   

Mercaderías  3000,  Muebles y Útiles 2000,  Capital  10000, Fletes 1000, Intereses Ganados 1200, Vehículos  2000,    BROU   500, Acreedores por Compras 400, Ventas  3000,  Propaganda 1500,                Propaganda a Pagar  1200, Costo de Ventas 2000,Comisiones Ganadas  4000, Caja   8500,        Gastos Generales 100, Alquileres Ganados 300, IVA 1300 (deuda con DGI)  yAlquileres a Cobrar  800 .

TEORICO

1. Asientos de RESULTADOS Y CIERRE DE LIBROS DE “ENORE” en un DIARIO. Además justifica él porque de hacer los asientos de RESULTADOS.

2. Si por el caso 5 en “SOL y LUNA”  se  registró: ALQUILERES GANADOS al debe y Banco OLAS al haber por 500, ¿qué solución ofreces?
3. Clasifica e indica el significado de las siguientes cuentas: GASTOS GENERALES/ ALQUILERES A PAGAR/ IVA/ DEUDORES x Ventas/ BPS.
4. Clasifica los hechos económicos Nº  6, 8  y  9 de “ SOL y LUNA”  ”.
5. Concepto de OBLIGACIONES, y  clasificación.
6. Realiza los ajustes  correspondientes si en “” SOL y LUNA”  ocurriera que:                                                             
El arqueo de CAJA al final da un saldo de 10000, compara con el  mayor .

.
	PRACTICO 1: En la Empresa “PEPES ” realizar: DIARIO con el comprobante en la leyenda, Mayor en “T”de......... y  Mayor  COMPLETO de ........
 PRACTICO 2: En la Empresa “Los 34” realizar: Balancete de SALDOS               

      con la cuentas ordenadamente y completa la Hoja de Trabajo.
TEORICO


PRACTICO 1:
1. Se inician actividades en este día de Noviembre en la empresa “PEPES”, con la siguiente integración: VEHICULOS 4000, ACREDORES POR COMPRAS 5000, Conformes a  Pagar 2000, CAJA (efectivo 8000/cheques de terceros :2000), MAQUINAS 20000, MERCADERIAS 2000 y dinero en BROU 3000.

2. Compra de mercaderías con factura por 6000 más IVA (al 20%), pagando 1000 efectivo según recibo. Y se extiende conforme por el resto a  pagar a  60 días con recibo conforme.

3.Venta de mercaderías con factura por 5000 al Sr  JOSE. Exenta de IVA. Costo 2000.  El Sr. JOSE nos da como entrega un cheque del Banco Monte  por 3000, según recibo.

4. Deposita en el BROU todos los cheques en poder de la empresa desde el inicio.  El Banco  descuenta 200  por gastos de libreta con nota de débito.

5.Pago Gastos de OSE  y  varios 500 con recibo, abonando con un cheque del  REPUBLICA.

6. Venta de mercaderías con factura a MARIA en 4000 más IVA. Costo 2000. Se extiende nota de débito por intereses en 200 más IVA.
7. Se  cobra el  90% a JOSE según recibo. Días después se confirma el fallecimiento del cliente y la incobrabilidad del resto de la deuda, se registra con comprobante interno

8. El Acredor inicial  me recarga 500 más intereses por demora de pago, según nota de débito.

9.Venta de mercaderías en 3000 más IVA, con boleta de contado, recibiendo cheque del BANCO VALIZAS. Costo 50%.

PRACTICO 2:
SALDOS DE CUENTAS en la Empresa “Los 34”:                   

Maquinarias  5000,  Inmuebles 2000,  Capital  X, Fletes 1000, Intereses Ganados 1200, Mercaderías  2000, Acreedores por Compras 2400, Ventas  7000,  Seguros  1500, Seguros a Pagar  1200, Costo de Ventas 3000,Comisiones Ganadas  4000, Caja   8500, IVA 1000 (deuda con DGI), Publicidad 1500, BROU  2000, Comisiones a Cobrar  800,  Gastos Generales 100 y Alquileres Ganados 600 .

TEORICO

1. Realiza el ajuste  correspondiente si en “PEPES”  el arqueo de CAJA al final da 7000.

2. Registra el asiento de sueldos al 30/11. Sueldo 2000. Aportes 20% BPS, BSE 1%. Clasifica y comenta el significado de las cuentas usadas.
3. Si por  un pago a OSE de 200 con recibo se  registró: Caja al debe y Gastos al haber por 200, ¿qué solución ofreces? Justifica él porque de lo realizado.
4. Asientos de RESULTADOS Y CIERRE DE LIBROS DE “Los 34” en un DIARIO. Además justifica él porque de hacer los asientos de RESULTADOS.

5. Clasifica los hechos económicos Nº   5  y  los dos del caso 7, separados, de “PEPES ”.
6. Definición de BIENES, y  clasificación según código civil.
	PRACTICO 1: En la Empresa “IAVAIAVAYU” realizar: DIARIO con el comprobante en la leyenda, Mayor en “T” y  Mayor  COMPLETO de Mercaderías.
      PRACTICO 2: En la Empresa “Carrasquiño” realizar: Balancete de SALDOS               

      con la cuentas ordenadamente y completa la Hoja de Trabajo.
TEORICO


PRACTICO 1:
1. La empresa “IAVAIAVAYU” de Juan Ramón Picapiedra, socio de Pablo Forlián, inicia actividades con el siguiente patrimonio: Máquinas 2000, Acredores por Compras 5000, Muebles 3000, Caja 10000, Inmueble 30000.

2. Compra de mercaderías con factura por 5000 más IVA(al 20%), al Sr. Rivaldinho Parieira, pagando 1000 con efectivo, para achicar la deuda, según recibo.

3. Se conforma por el resto del caso anterior, a pagar a  60 días, según recibo conforme.

4. Venta de mercaderías con factura por 5000 más IVA, al Sr. Mármol Zalayeta. Costo 1000. Como le vendemos a plazo, le recargamos 1000 más IVA por concepto de intereses, según Nota de Débito.

5. Por el caso anterior se envía la mercadería a la calle Curitiba, entre Maracaná y Alemania, pagando por  nuestra parte 500 en efectivo por  Fletes, según recibo.

6. Se  vende mercaderías al contado según Boleta de 1000 más IVA, al Sr. Gilberto Silva, amigo de Forlián. Costo 500. Gilberto nos entrega un cheque del Banco  DIDA firmado por él.

7. Nuestro cadete Kaka deposita el  cheque anterior en el Banco Uruguay según B. De Depósito,  en apertura bancaria.

8. Se paga  con cheque del Uruguay 1000 por alquileres según recibo. 

9. Se detecta una Factura por un Gasto aún pendiente de pago y de contabilización por 1000 de este mes.

PRACTICO 2:
SALDOS DE CUENTAS en la Empresa “Carrasquiño”:                   

Caja  3000,  Mercaderías  2000,  Capital  10000, Seguros 1000, Sobrante de Caja 1200,   BROU   500, Acreedores por Compras 700, Ventas  3000, Deudores Incobrables 1500, Vehículos  2000,                Gastos a Pagar  1200, Costo de Ventas 2000,Comisiones Ganadas  4000, Moneda Extranjera 8500,        Gastos Generales 100, Alquileres Ganados 300, IVA 1000 (deuda con DGI), Comisiones a Cobrar  800.

TEORICO

1. Asientos de RESULTADOS Y CIERRE DE LIBROS DE “Carrasquiño” en un DIARIO. Además justifica él porque de hacer los asientos de RESULTADOS.

2. Clasifica los hechos económicos Nº  6, 8  y  9 de “IAVAIAVAYU”.
3. Dar dos características legales de Bienes y clasificación OBLIGACIONES.
4. EXPRESA como clasificas las cuentas que intervienen en el asiento de REGISTRACION de SUELDOS a fin de mes. Nombra y explica que significan.
5. Indica cuando se utiliza el comprobante NOTA DE CREDITO. Expresa algunas operaciones.
6. Si el inventario de “IAVAIAVAYU“ a Fecha de Balance arroja según arqueo de CAJA un efectivo de $10000 y además se confirma que el Deudor Zalayeta pide una Quita por concordato del 50% aceptándola al realizar el CONCORDATO por el resto. Que registros sugieres realizar?  
	PRACTICO 1: En la Empresa “ABRIL” realizar: DIARIO con el comprobante en la leyenda, Mayor en “T” de activo s y  Mayor  COMPLETO de Caja y  Mercaderias.
      PRACTICO 2: En la Empresa “ROSAS” realizar: Balancete de SALDOS               

      con la cuentas ordenadamente y completa la Hoja de Trabajo.
TEORICO


PRACTICO 1:
1. La empresa “ABRIL” de Aprendiz Studio, inicia actividades con el siguiente patrimonio: Inmueble 30000, BROU 2000, Acredores por Compras 5000, Conforme a Pagar 1000, Caja 10000.

2. Compra de mercaderías por 6000 más IVA(al 20%), con factura; pagando 1000 con efectivo, para achicar la deuda, según recibo.

3. Se conforma por el resto del caso anterior, a pagar a  60 días, según recibo conforme.

4. Venta de mercaderías con factura por 5000 más IVA. Costo 1000. Como le vendemos a plazo, le recargamos 1000 más IVA por concepto de intereses, según Nota de Débito.

5. Por el caso anterior se envía la mercadería pagando por cuenta SEGUROS 700 con cheque del BROU  Fletes, según recibo.

6. Le cobramos al deudor 300 según recibo y luego se deposita en el  Banco ROU según boleta de depósito. 

7. Se realiza arqueo de CAJA dando un saldo de 8500, realizar el ajuste que corresponda.

8. Se pagan por alquileres 500 con cheque del BROU según recibo. 

9. Se  vende mercaderías al contado según Boleta de 3000 más IVA, al Sr. Gilberto quien nos entrega un cheque  suyo del BROU, al portador y a cobrar. Costo 500. 

PRACTICO 2:
SALDOS DE CUENTAS en la Empresa “ROSAS”:                   

Caja  3000,  Mercaderías  2000,  Capital  X, Sueldos 1000, Sobrante de Caja 1300,   BROU   600, Acreedores por Compras 700, Ventas  4000, Deudores Incobrables 1500, Muebles  2000,                SUELDOS a Pagar  200, Costo de Ventas 2000,Comisiones Ganadas  4000, Moneda Extranjera 8500,        Gastos Generales 100, Alquileres Ganados 300, IVA 1000 (deuda con DGI), Vales a Cobrar  800.

TEORICO

1. Asientos de RESULTADOS Y CIERRE DE LIBROS DE “ROSAS” en un DIARIO. Además justifica él porque de hacer los asientos de RESULTADOS.

2. Clasifica los hechos económicos Nº  5, 8  y  9 de “ABRIL”.
3. Realiza un contrasiento (por un solo asiento) si es necesario ante el pago a un acreedor por 100 si se registro: DEUDORES POR  VENTAS contra CAJA .
4. Clasifica y expresa que significan estas cuentas: Deudores Incobrables, Acredores por compras, Gastos a Pagar, Mercaderías.
5. Expresa por lo menos cuatro prohibiciones legales en los LIBROS DE COMERCIO y nombra dos de los obligatorios.
6. Diferencia entre Derechos y  Obligaciones.

	PRACTICO 1: En la Empresa “CLASICOS” realizar: DIARIO con el comprobante en la leyenda, Mayor en “T” de......... y  Mayor  COMPLETO de ........
PRACTICO 2: En la Empresa “LAS LLAMADAS” realizar: Balancete de SALDOS               

      con la cuentas ordenadamente y completa la Hoja de Trabajo.
TEORICO


PRACTICO 1:
1. Se inician actividades en este día de Febrero en la empresa ”CLASICOS" del Sr. Paysandu, con la siguiente integración: MERCADERIAS 1800, ACREDORES POR COMPRAS 4000, MUEBLES 3000, CAJA 10200, INMUEBLE 20000.

2.Venta de mercaderías con factura por 3000 más IVA (20 %) al Sr Coelho. Costo 1000.  El Sr. Coelho nos abona con 1000 con un cheque propio del BROU, según recibo.

3. Compra de mercaderías con factura por  5000 más IVA, pagando 1000 con el cheque del BROU del caso 2, según recibo. Y se extiende nota de débito  por 500 más IVA por intereses.

4. Abre cuenta corriente en BROU depositando 3000 en efectivo y el cheque del Bco. PETRAS.  El Banco  descuenta 100  por gastos de libreta con nota de débito.

5. Venta de mercaderías con factura en 5000 más IVA. Costo 2000.
6. Se extiende nota de débito por intereses en 200 más IVA y recibo de conforme por 2000, todo por la operación anterior.
7. Pago Gastos de ANTEL 400 con recibo, abonando con un cheque del BROU .

8. Se  cobra el saldo a Coelho según recibo.

9.El acreedor del caso 3 nos conforma el saldo de la deuda contraída ese día, según recibo de conforme. Esta incluye los intereses, los que se desean abonar con cheque diferido cuando el BROU los otorgue.

PRACTICO 2:
SALDOS DE CUENTAS en la Empresa “LAS LLAMADAS”:                   

 Gastos Generales 100, Mercaderías  3000,  Muebles y Utiles 8000,  Capital  X, Seguros 1000, Intereses Ganados 1200, Vehículos  2000,    BROU   500, Intereses a Cobrar 100, Acreedores por Compras 400, Ventas  3000,  Sueldos 1500,  Sueldos  a Pagar  1200, Costo de Ventas 2000,Sobrante de Caja  4000, Caja   2500, Alquileres Ganados 300, e IVA 1300 (deuda con DGI)  .

TEORICO

1. Clasifica los hechos económicos Nº  7, 8  y  9 de “CLASICOS”.

2. Asientos de RESULTADOS Y CIERRE DE LIBROS DE “LAS LLAMADAS” en un DIARIO. Además justifica él porque de hacer los asientos de RESULTADOS.

3. Registra los Asientos de  SUELDOS de ENERO al 31/01 con un Sueldo Nominal de 2000, BPS 20%, BSE 1%. En otro registro realiza el asiento de pago al 4/02.
4. Realiza el ajuste correspondiente si el caso 8 de “CLASICOS” no hubiera sucedido y el Sr. Coelho se vuelve incobrable.
5. Clasifica e indica el significado de las siguientes cuentas: Vales a PAGAR/ Quiebra por concordato, Acreedor Perez y Faltante de CAja .
6. Definición de Patrimonio y de cada uno de sus elementos.
